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Notulen Algemene Ledenvergadering 13 juni 2024 
 
 
Aanwezig:  
Bestuursleden: Dennis Wijers, Herman van den Bosch, Ton Stijnman, Roy 
Manupassa, Christoffel van Esterik, Ada Cozijnsen, Anita Schonewille 
Verenigingen: Atlantis, De Burgemeester, Carambole, Kumpul Bola, Mike’s, Olie B, 
Ons Tehuis, De Ouwe Grens, De Pomerans, De Witte Zwaan 
Ereleden: Herman v.d. Bosch, Roy Manupassa, Cees van Soest 
Afwezig met bericht: 
Ereleden: Huib van Oort, Cees Vink, Wim Lekkerkerker 
Zonder bericht: 
Verenigingen: Hertog van Gelre, Het Koetshuis, Ons Café 

1 Opening/mededelingen 
Nadat iedereen binnen is opent Dennis om 19:40 de vergadering en heet iedereen 
welkom. Helaas zijn ook dit jaar weer enkele leden ons ontvallen, Dennis vraagt één 
minuut stilte voor hen. 

2 Ingekomen stukken en mededelingen 
Er zijn geen ingekomen stukken en er zijn ook geen mededelingen. 

3 Vaststellen agenda 
Er worden geen aanvullende agendapunten aangedragen. De uitreiking van de 
kampioensbekers wordt ondergebracht onder punt 5 b. (Jaarverslag Competitie). 
Aldus is de agenda vastgesteld. 

4 Notulen 
De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd (Redactie: achteraf bleek Cees van 
Soest ten onrechte niet gemeld als aanwezig erelid). Dennis: dank aan de notulist. 
 
N.a.v.  punt 10 (rondvraag) uit de notulen: Marcel Roodhart: mijn voorstel vorig jaar 
om het uitspelend team te laten tellen zie ik niet terug in de agenda. Dennis: brengen 
we onder in punt 7: Wijzigingen Competitie. 
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5 Jaarverslagen 
De jaarverslagen, zoals toegestuurd in de vergaderstukken, worden doorgenomen 
en waar nodig toegelicht. 

a) Jaarverslag secretaris: geen extra toelichting. 
b) N.a.v. jaarverslag Wedstrijdleider Competitie: Herman noemt de aantallen 

teams per klasse van afgelopen jaar: C1 14 teams, C3 15 teams, C4 8 teams, 
B1 8 teams, B2 15 teams, A-klasse poule A 7 teams en poule B 6. Het aantal 
teams voor komend jaar is nog niet bekend. Er was geen C2 poule, maar we 
mochten wel het C2-team dat in de C1 speelde, afvaardigen voor het gewest. 
Wil Wessels: kun je je dan toch inschrijven als C2-team? Herman: ja, dat was 
vorig jaar ook. 
Henk van Manen: het inschrijfformulier voor teams heeft maar plaats voor 8 
spelers, het nieuwe maximum is 10 personen per team. Ton: ga ik aanpassen. 
Dennis roept de aanwezige teamleiders van elke klasse één voor één naar 
voren en overhandigt de kampioenstrofee. 

c) N.a.v. jaarverslag Wedstrijdleider PK’s: Ton: er waren bij het rondsturen nog 2 
PK-resultaten niet bekend. Herman Schiks werd 8e bij NK Bandstoten 
Hoofdklasse, Lucien Dumas werd 2e bij NK Bandstoten 1e klasse. 
Dennis: ik heb de titel ‘biljarter van het jaar’ ingesteld. Dit jaar is het ‘biljartster 
van het jaar’, want Sandra Sterk is in Sittard Nederlands Kampioen 
Driebanden 2e klasse Dames geworden. Dennis overhandigt onder luid 
applaus de bijbehorende prijs aan Sandra. 
Bertus van den Dikkenberg: het was deze winter vaak onaangenaam fris bij 
Mike’s. Dat moet volgend jaar beter, dan hoeven spelers niet met een 
bodywarmer aan te biljarten. 
Bertus: waarom speelden zo veel spelers van Carambole in Veenendaal? 
Ton: zie de notulen van afgelopen WLV. Normaal ga ik uit van de woonplaats 
van de spelers. Op de WLV kreeg ik trouwens ook het verzoek om de spelers 
meer te spreiden omdat ze vaak steeds dezelfde spelers tegenkomen op de 
Pk’s. 
Ton: met het wegvallen van De Burgemeester is er wéér een locatie minder 
waar PK’s op 2 tafels gespeeld kunnen worden. Jan Hendriksen: een poule in 
de voorronde met 4 spelers zou toch ook op één tafel gespeeld kunnen 
worden? Dennis: kan, maar welke locaties met één tafel zijn er die dat willen? 

d) Jaarverslag Arbiters:  Anita maakt bekend dat ze wegens tijdgebrek aftreedt 
als arbiterscoördinator en bestuurslid. 
Ton: heb je al contact opgenomen met de arbiterscoördinator van 
Eem&Flevoland voor inzet van hun arbiters in ons district? Anita: nee. In 
Veenendaal hebben we meestal voldoende (club-)arbiters en andere locaties 
zijn voor hun te ver. 
Het aantal arbiters – ook nationale arbiters – neemt steeds verder af en 
daarmee de druk op de overgebleven arbiters. Het komt verder steeds vaker 
voor dat de arbiters hun eigen drankjes en vertering moeten betalen en dat de 
vergoeding dan niet toereikend is. Dat maakt het nog minder aantrekkelijk om 
te arbitreren.  
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6 Financiën 
a) Jeannette Wessels (Ons Tehuis) voert namens de kascommissie het woord. 

Zij meldt dat de administratie inzichtelijk was en dat alles klopte. Een enkele 
post zou wel een duidelijkere naam mogen krijgen. 
Wil Wessels (Ons Tehuis): waarom kunnen de bestuursleden wel vergoeding 
krijgen voor telefoonkosten en kilometers en de arbiters niet? 
Jan Hendriksen (BV Mike’s): als we nou de PK-inschrijvingen €15 maken in 
plaats van €10, kunnen we de arbiters wat meer geven. 
Wil Wessels: en waarom hebben we zoveel geld in kas en doen we er niets 
mee? 
Dennis: daar kunnen we niet ad hoc over beslissen. Het bestuur gaat een 
voorstel uitwerken en aan de leden voorleggen. 

b) Christoffel: financieel gezien was 2023 een goed jaar, we hadden meevallers 
bij de inkomsten. Daardoor hebben we dat jaar €1670 overgehouden. 

c) Decharge bestuur: de ALV verleent unaniem het bestuur decharge voor het 
in het afgelopen jaar gevoerde beleid. 

d) Sluitende begroting voor 2024, geen vragen of opmerkingen. 
e) Verkiezing kascommissieleden: Frans neemt na 3 jaar afscheid, Jeannette 

gaat haar 2e jaar in. Marieke Boegheim meldt zich als vervanger van Frans. 
De ALV gaat unaniem akkoord met haar benoeming. 

7 Wijzigingen reglement Competitie 
Ton: in de reglementen van de Landscompetitie zijn weer enkele wijzigingen waar we 
in mee moeten gaan, zoals het landelijk herzien. Dat houdt in dat op 1 januari en 1 
juli het moyenne van alle spelers wordt herberekend uit alle gespeelde partijen in alle 
districtsrondes, waardoor de spelers in alle districten waar ze spelen hetzelfde 
moyenne krijgen. Omdat er vrijwel geen spelers zijn die in meer den één district 
spelen en wij toch al op 1 januari en 1 juli herzien, heeft die nieuwe regel geen 
invloed op ons. 
 
Het enige bespreekpunt uit het nieuwe competitie reglement: de KNBB geeft spelers 
in hetzelfde interval (evenveel caramboles) de keuze om in omgekeerde volgorde 
van moyenne te spelen. Henk van Manen (De Ouwe Grens): verwarrend, waarom 
zou je dat willen? Biljartpoint accepteert dat niet eens. Ton: mogelijk om ook eens 
een keer tegen iemand anders van een bepaald team te kunnen spelen. Biljartpoint 
geeft een waarschuwing, maar je kunt de uitslag wel invoeren. De ALV wordt 
gevraagd of de oude regel – strikt in volgorde van moyenne – gehandhaafd moet 
blijven in ons district. Met 8 stemmen voor en 1 tegen wordt de oude regel 
gehandhaafd. 
 
In de WLV was ook discussie over spelers die in meer dan één vereniging in een 
team spelen. Dat is volgens de KNBB toegestaan, echter in 2011 is dat in ons district 
verboden. Die regel was niet meer bekend (stond ook niet op de website van het 
district) en zo kon het dat dit jaar enkele spelers bij meer dan één vereniging hebben 
gespeeld. De ALV wordt gevraagd te stemmen of het oude verbod op spelen in 
dezelfde spelsoort bij teams van verschillende verenigingen, gehandhaafd moet 
blijven. De ALV stemt unaniem vóór handhaving van het oude verbod. Ton: ik zal 
de website aanpassen. 
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Marcel Roodhart (Atlantis): spelers van het uitspelende team zitten een groot deel 
van de avond zich te vervelen, terwijl spelers van het thuisspelende team druk zijn 
met schrijven en tellen. Ik stel voor om de taken te verdelen, d.w.z. het uitspelende 
team telt, het thuisspelende team schrijft. Het voorstel wordt met 6 stemmen vóór 
en 4 stemmen tegen aangenomen. 
 
Jan Hendriksen (BV Mike’s): ik stel voor om in ons district ook beurtenlimieten in de 
competitie te hanteren. Ton: dat is alleen spannend bij het driebanden, die partijen 
willen wel eens langer dan 60 beurten duren. Bij libre zijn de beurtenlimieten zó ruim 
dat ze geen invloed hebben. Marcel: lijkt me niet iets om zomaar in de ALV te 
beslissen. Henk van Manen: de juiste plaats voor zo’n voorstel is in de WLV. Dennis: 
eerst binnen de verenigingen bespreken, in volgende WLV weer aan de orde 
stellen. 

8 Verkiezing bestuursleden 
Zoals aangekondigd zijn Roy (algemeen bestuurslid) en Ton (secretaris en WL-PK) 
aftredend en herkiesbaar. Er zijn geen tegenkandidaten. De ALV herkiest de 
bestuursleden unaniem. 
 
Dennis: is er iemand die zich kandidaat wil stellen voor de functie van 
arbiterscoördinator? Niemand meldt zich. 
 
Dennis: we zijn wettelijk verplicht om een continuïteitscommissie van minimaal 3 
personen te hebben. Tot nu toe heeft alleen Theo Sanders zich aangemeld. De taak 
van een continuïteitscommissie is om, mocht het hele bestuur in één klap wegvallen,  
de dagelijkse leiding op te pakken en een bestuursverkiezing te organiseren. Ton 
Cozijnsen en Marcel Roodhart melden zich aan, waarmee de continuïteitscommissie 
compleet is. 

9 WVTTK/Rondvraag 
Theo Sanders: de C1 teamfinale zou dit jaar in ons district gespeeld worden. Maar 
omdat die op 6 tafels gespeeld moet worden en zo’n locatie hebben wij niet, ging die 
finale naar een ander district. Betekent dat dat we dit jaar en alle volgende jaren 
daardoor maar één team mogen afvaardigen i.p.v. twee? Bertus: het aantal teams is 
niet afhankelijk van het organiserende district, maar van de grootte van het district. 
Dus altijd: Amsterdam en Betuwe-Veenendaal elk 1 team, Het Sticht en 
Eem&Flevoland elk 2 teams. 
 
Marcel Roodhart: in de notulen worden veel afkortingen gebruikt. Niet iedereen 
begrijpt die, dus gaarne een legenda toevoegen aan de notulen. 
 
Ad van Yperen (De Witte Zwaan): is bekend of het ledenverlies onder lagere spelers 
hoger is dan bij de hogere spelers? Zo ja, hoe houd je die leden vast? Hoe maak je 
het spel interessanter? Dennis: misschien met meer begeleiding. Als je vooruit gaat 
in je spel wordt het leuker. Marcel: bij Carambole wordt biljartles gegeven aan 
spelers uit alle klassen die dat willen. 
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Peter van Rooden (De Pomerans): in de WLV werd gesproken over een mogelijke 
samenwerking met de Wageningse Bond. Is er al resultaat? Dennis: ik heb nog geen 
contactpersoon kunnen vinden voor zo’n overleg. Maar er wordt aan gewerkt. 
 
André Muilwijk (De Pomerans): ledenverlies komt vaak ter sprake, maar hoe krijg je 
nieuwe jonge leden binnen? Dennis: ook het werven van nieuwe leden wordt al jaren 
besproken en de KNBB heeft daar al meermaals acties voor opgezet, met weinig tot 
geen succes. Hans de Ridder (Carambole) vertelt een anekdote van zijn poging om 
z’n kleindochter te interesseren voor biljarten. Na een kwartier riep ze al: “Opa, wat 
heb je een saaie sport”. Hans wil André laten zien wat Carambole zoal gedaan heeft 
om jeugd te werven, zonder resultaat. André: ik heb niets aan ideeën die niet bleken 
te werken. Frans Visée  (BV Mike’s): maar kan toch ook weer nieuwe ideeën 
opleveren? Ton: de KNBB organiseert met enig succes landelijk een open – dus ook 
voor niet-leden – Grand Prix voor de jeugd. Ook enkele niet-leden hebben zich 
afgelopen seizoen geplaatst voor de finale. Harry van Wingerden (De Ouwe Grens) 
vraagt de aanwezigen hoeveel kinderen of kleinkinderen ze voor het biljarten hebben 
kunnen interesseren. Resultaat: niemand. 
 
Herman v.d. Bosch: vraagt iedereen om hun teams tijdig – vóór 1 juli – op te geven. 
 
Marcel Roodhart: dankt het bestuur voor hun inzet. 

10 Vaststellen datum volgende vergadering 
Dennis: dat wordt weer ná de ALV van KVC. De datum van die vergadering is nog 
niet bekend. 

11 Sluiting 
Dennis sluit om 22:20 de vergadering en dankt de aanwezigen voor hun komst. 
 
Iedereen wordt uitgenodigd om nog een drankje te nuttigen. 
 
 
Notulist: 
Ton Stijnman. 
 
 
 

Legenda 

ALV Algemene Ledenvergadering 
KVC KNBB Vereniging Carambole, vertegenwoordigt Sectie Carambole binnen de 

KNBB 
WLV Wedstrijdleidersvergadering 
 


